
Referat fra DSOGs bestyrelsesesmøde 27. januar 2004  
Odense 
Tilstede: Charlotte Wilken-Jensen(CWJ), Lone Hvidman (LH), Ditte Trolle (DT), Thomas Larsen 
(TLA), Thea Lousen (TLO), Anne Dreisler(AD), Erik Ernst (EE), Jette Seidelin (JS). 
Afbud fra: Suzan Lenz, Gitte Eriksen (GE),  Anders Atke (AA), Søren Brostrøm (SB). 
 

1. Referatet fra bestyrelsesmøde 18.12.2003 blev godkendt. 
2. LH stod for tur til at referere. 
3. Forårsmødet. Vi har på nuværende tidspunkt 3 sponsorer, der arbejdes på at få de sidste på 

plads. 
Fagligt program fredag: EE aftaler endeligt med foredragsholderne.  
Odense har fuldstændig styr på lørdagens program.  

4. Generalforsamling. Dirigent: CWJ spørger Lisa Bang. DSOGs 2 stående udvalg, UU og 
EFU, aflægger mundtlig beretning ved GF. Følgende arbejdsgrupper opfordres til at aflægge 
beretning ved GF: Obstetrisk og gynækologisk nomenklaturudvalg, Hindsgavl- og 
Sandbjerggrupperne, Ultralydsgruppen. FIGO fonden aflægger regnskab.  
Regnskabet: på plads. 
Forslag til sagsbehandling: DSOGs rejsepolitik.   
Vurderingssudvalget:  Der skal udpeges et DSOG medlem til den næste 3-årsperiode, samt 
indstilles medlemmer fra de tre regioner. Som noget nyt, skal der også peges på suppleanter. 
Det vægtes, at der sker en vis udskiftning i udvalget samtidigt med at kontinuiteten sikres. 
For DSOG: Jette Seidelin (ny), Erik Ernst (suppl); FYGO: Jane Lyngså (gl), Peter Secher 
(suppl) ; region Nord: Ditte Trolle (ny), Susanne Axelssen (suppl), Sonja Kindt (gl), Ole 
Bredahl Rasmussen (suppl); Syd: Kirsten Lund Sørensen (gl), Torben Munk (suppl), Helle 
Mogensen (gl), Hedvig Poulsen (suppl); Øst: Lars Vejerslev (gl), Jens Prien Larsen (suppl), 
Lisbeth Tollund (gl), Charlotte Wilken (suppl).  

5. Vedtægstændringer: CWJ foreslår, at vi opretter en valgkomité som forbereder GF, svarende 
til de øvrige nordiske lande. Tages op ved et senere møde. 

6. NFOG: CWJ udpeges til NFOGs valgkomité.  
NFOGs fuldmægtigeforsamling: Lone, Thomas, Gitte, Anne & Thea. 

7. Fællesmøde med  vedr. clamydia 22-24/9. Vi vil gerne støtte arrangementet ved at 
reklamere i bladet og på hjemmeside, men ej økonomisk. CWJ sender svar. 

8. Bestyrelsen går ikke ind for en generel dispensationsrunde for ansøgere til 
uddannelsesstilling i gynækologi og obstetrik. Vi finder imidlertid behov for at udvide 
antallet af undervisningsstillinger i specialet, ikke mindst under hensyn til de tidligere 
udarbejdede prognoser for manglen på speciallæger fremover. Bestyrelsen beklager, at 
Sundhedsstyrelsen aflyste det møde, styrelsen havde indkaldt repræsentanter for DSOGs 



bestyrelse og vurderingsudvalg til vedrørende overgangsordning for pointtildeling efter 
ændring af uddannelsesforløbene i henhold til de nye målbeskrivelser samt den generelle 
situation for specialet med høj kandidatalder ved opnåelse af undervisningsstilling og 
nævnte prognose. Der er sendt brev til Sundhedsstyrelsen med redegørelse for disse forhold. 
Der har været forespørgsel fra uddannelsessøgende danske læger i Sverige om mulighed for 
at deltage på de danske U-kurser. Der var enighed om, at dette ikke er muligt. JS orienter 
hovedkursuslederen. 

9. Bestyrelsen har fået en henvendelse fra lægerne på gyn. Afd. KAS Ge., i anledning af den 
planlagte nedlæggelse af gynækologisk afdeling som en selvstændig afd. CWJ udarbejder 
sammen med Lone Tandrup fra FS23 (sammenslutning af gyn/obs sygeplejersker) en 
skrivelse til direktionen for KAS Gentofte og Københavns Amt, hvori det pointeres, at det 
vil indebære et stort tab i behandlingens kvalitet, hvis gynækologiske patienter ikke 
fremover behandles af specialuddannede sygeplejersker.  

10. Kommissorium for Fællesudvalget mellem DSOG og DADJ. Vi foreslår enkelte mindre 
ændringer i det foreliggende kommissorium, herunder at udvalget fremover mødes 2 gange 
årligt. 

11. NFYOG har afholdt møde om problemstillinger i forbindelse med uddannelsen til 
speciallæge i gyn/obs i de nordiske lande. Det var et spændende møde, som imidlertid 
afslørede, at der er store forskelle i opfattelsen af, hvilken vægt og placering henholdsvis 
den teoretiske viden og de faglige kompetencer skal have. Det overvejes at afholde et 
seminar om uddannelse for seniore læger med ansvar for videreuddannelsen. 

12. Evt. 
- Fællesmøde med Lægemiddelstyrelsen vedr. HRT forløb godt.  
- Vi har modtaget henvendelse fra næstformanden i DADJ vedr anvendelse af 

misoprostol (Cytotec) ved igangsættelse af fødsler. Brevet videresendes til 
Sandbjerggruppen vedr PP med. 

- Schouby har foreslået reetablering af samarbejde mellem DSOG og DSO (Dansk 
Selskab for Onkologi) vedr. problemstillingen HRT og mammacancer. Der er rettet 
kontakt til Henning Mouritsen fra DSO, som ser på kommissorium fra et tidligere 
fællesudvalg 

- I forbindelse med nedlæggelse af de tværfaglige U-kurser er der bevilliget et ekstra 
beløb til vores egne U-kurser. Kurset i føtal medicin udvides med en dag om genetik, 
kurset i obstetrik med en dag om medicinske sygdomme og forskningskurset med en 
dag om litteratursøgning.   

- EE afslutter 15-mands listen til SS vedr. bedømmelse af ansøgere til 
overlægestilling.  


